

# 黑龙江百余人陷身“合成艳照”陷阱 遭勒索百余万元 报案者不到一成

## 大专院校和企事业单位领导干部成此类案件的主要受害者

自2011年起,湖南人朱某等10多人通过合成色情照片进行敲诈并获利。黑龙江警方称在该省已经核实有104名受害人,但报案者不足一成。

湖南人朱某等10多人通过网络搜索黑龙江省企业老总、国家公务人员、学校领导等的个人信息,并通过PS合成色情照片进行敲诈并获利。诈骗团伙一共开设5000多张信用卡,寄出1000多张“领导艳照”勒索钱款。

### 国企老总被PS艳照敲诈10万

7月的一天,张希(化名)接待完客户返回办公室,看到自己的办公桌上放着一封快递,上面写着自己的名字,旁边用红笔标注“内有重要内容,非本人切勿打开”。

没有多想,张希打开了快递,里面散落出几张自己与一名妙龄女子的不雅照,还有一封信和一张银行卡。张希一下被弄糊涂了,他并不认识照片上这个女孩。他打开了信,上面歪歪扭扭地写着:如果你不想失去工作,不想失去家庭,就赶快给这张银行卡汇款30万元,否则我们会把你的艳照送到所有能送去的地方,让你身败名裂。

40多岁的张希是黑龙江一家知名国企的董事长,正处于事业上升期,害怕这些莫须有的“艳照”到处飞,那样不但他有口难

辩,还会失去现在的一切。想来想去,张希向快递寄来的银行卡中打去了10万元钱。

让张希没有料到的是,他的噩梦才刚刚开始。由于没有收到30万元,对方把照片寄给了他的领导和妻子,妻子为此差点和他离婚。最终,张希在妻子的陪同下报了警。

黑龙江公安部门在2012年7月至8月一个多月的时间,专案组转战10余个省,最终于8月16日在湖南省娄底市双峰县某乡将犯罪嫌疑人王某抓获。8月18日,专案组又在湖南省娄底市双峰县某乡将团伙主犯朱某、欧某抓获,当场缴获作案用电脑主机、假身份证、银行信用卡、银行U盾等作案工具。

### 为PS艳照专门“拜师学艺”

朱某等人于2011年年初至案发,在湖南省娄底市双峰县从互联网上搜索全国各地政府机关、企事业单位、社会团体主要负责人的个人信息,包括姓名、通讯地址、证件照等,然后利用事先合成的色情照片模板与搜索到的照片进行合成,最后抄写一份事先购买的勒索信件,信件大致内容为:我是一名私家侦探,掌握了你大量违法证据,如果你不想出名的话,就给我寄钱过来,否则会把照片和相关证据公布于众,败坏你的声誉。随后他们将信件与合成的色情照片一起寄到被勒索人的工作地点。

朱某等人共寄出勒索信1000多封,对每名被害人勒索10万到50万不等。经过侦查和审讯,警方摸清了该犯罪团伙的作案过程和规律特点。该团伙分为“开卡队”

和“PS团伙”两个部分,已经抓获的团伙主犯朱某、欧某是“开卡队”的组织者,他们俩组织10余人在全国各地的银行开办信用卡,之后卖给“PS团伙”。“PS团伙”购买到合成的照片与信用卡后,书写敲诈勒索信件并安排手下马仔邮寄,每一张信用卡对应一封敲诈信件,信件寄出后采取信用卡绑定手机短信提醒、ATM机查询等随时了解信用卡进账情况,一旦产生进账,立即转账、拆分资金并安排马仔提现。

据朱某讲,他的动机就是看到了身边“成功”事例。眼红之余,他找到一名精于此道的老乡“学艺”。这名老乡以人民币4000元的价格向其出售色情照片底版和勒索信底稿各一份,朱某“学成”后迫不及待地开始了犯罪行为。



### 104人被勒索百余万

通过对朱某的审讯警方得知,黑龙江已有104人被勒索,勒索金额百余万元。但是,报案者竟然不足一成。

据警方介绍,根据朱某交代的情况,警方一一查找被害人,但由于很多被害人销毁了勒索信件和照片等犯罪证据,最终查证属实的被害人仅有26人。在警方找到这些被害人时,绝大多数被害人以各种理由推托不愿作证。虽然朱某还供述了多起犯罪事实,但由于查找不到被害人的报警材料,因此无法核实。

办案民警表示,此类案件是近年发生的新型犯罪案件,此类案件利用电脑合成淫秽照片的手段敲诈大专院校和企事业单位领导干部。警方提醒:如果收到此类敲诈信件,应及时报案,避免更大的损失。据《黑龙江晨报》

### 辽宁抚顺投上亿元建设 157米“大铁圈子”



苏州被嘲“秋裤楼”的建筑“东方之门”最近红透网络,各种“特色”建筑随之成为网友关注的焦点。9月7日,网友“蓝色阿威”爆料称,辽宁抚顺花了上亿元盖了个“大铁圈子”做景观建筑。

记者核实发现,该建筑名叫“生命之环”,是一座巨型环形城市景观建筑,坐落于辽宁抚顺市沈抚新城。据了解,“生命之环”的平均直径高达157米,相当于50层楼高,整个建筑所用钢材达3000吨。当地官方招投标信息显示,“生命之环”计划投资金额总计过亿元。

日前,抚顺经济开发区党工委副书记夏红军回应称,“生命之环”当初设计确实是景观建筑,但后期在不改变原设计结构施工的基础上,在其内部东西环下安装设置了4部登高索梯,将上升达到150米的高度,增加登高观光作用。此外,蹦极娱乐项目也在论证中。按夏红军的说法,整个工程“将在今年10月末竣工”。 仁民

### 原广州书记张广宁出任 鞍钢董事长、党委书记



12日,中央组织部和国务院国资委党委在鞍钢集团公司召开会议,宣布中央关于鞍钢集团公司设立董事会和张广宁任董事长、党委书记,张晓刚任总经理的决定。

张广宁曾任广州钢铁集团董事长、总经理、党委书记,广东省委常委、广州市委书记。 东新

### 中国获朝鲜清津港30 年使用权

“继罗津港之后,中国获得朝鲜清津港30年使用权”,这成为韩国媒体11日的关注焦点。韩国多家媒体11日引述我国《延边日报》10日的报道称,延边海华集团1日在平壤与朝鲜港湾会社签署合营合同成立海港合营公司,共同管理和利用年吞吐能力达700万吨的清津港3、4号连接线码头,合营期限为30年。记者11日通过相关人士了解到,该消息基本可以确认属实。清津是朝鲜咸镜北道的道府,为朝鲜第三大城市,是朝鲜东海岸北部重要的港口和工业城市。据记者了解,让中国企业租用这一港口码头,表明朝鲜经济开放的速度正在加快,范围正在扩大。 据《环球时报》

## 杭州西湖边 著名景点集贤亭 突然倒了!

初步判断与风雨天气有关

集贤亭柱子断掉,整个亭子倒入湖中。

12日13点40分左右,有网友微博爆料称,据杭州消防消息,西湖边一公园一亭子倒了,消防队员到场时说里面4个人跑出来了。记者赶赴现场后了解到,倒塌的亭子是西湖边的集贤亭,据现场一目击者介绍,亭子是4个柱子断掉倒入湖中的,当时有4人及时逃离。该景点为清代西湖十八景之一“亭湾骑射”。古时此处原有黑亭(集贤亭),经清代浙江总督李卫重建射亭,名聚贤亭。倒塌的集贤亭为2002年前后,西湖南线整治时重建。

另据西湖风景名胜度假区管委会相关负责人告诉记者,初步判断亭子倒塌的原因是最近的风雨天气有关。 本报综合报道

关于集贤亭

集贤亭,西湖清代西湖十八景之一。史载在湖滨一公园一带原有黑亭(集贤亭),后清代浙江总督李卫重建射亭,名聚贤亭。因此地水流弯曲,又名亭湾。亭周围平沙浅草,供八旗子弟骑射练武,故称“亭湾骑射”。亭中立着乾隆皇帝御笔亲提的御碑。乾隆于乾隆十六年(1751)首次南巡来杭,以后先后六次来杭,每次都有游西湖、阅兵的活动。“阅兵”的地方就在“亭湾骑射”。杭州碑林的《阅兵》诗碑,是他第二次(1757年)来杭时“御笔”题写的,诗中充满了“居安思危”的言词,有一定的警世作用。